
Òðåíèðîâî÷íûé ýòàï. Ðåøåíèÿ
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Ïðîåêòèðîâùèê îïîðû ËÝÏ èíæåíåð Ëàéòîâ èìååò ÷åðòåæ ïðÿìîóãîëü-
íîãî òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì ∠A = 25◦, ∠C � ïðÿìîé. Åìó íåîáõîäèìî
îòìåòèòü íà ñòîðîíå AB òàêóþ òî÷êó, ÷òîáû ñóììà äëèí ïåðïåíäèêóëÿðîâ,
îïóùåííûõ èç ýòîé òî÷êè íà äâå äðóãèå ñòîðîíû, áûëà áû ìèíèìàëüíîé.
Ñêîëüêî òàêèõ òî÷åê ìîæíî íàéòè? Â êàêèõ ìåñòàõ ñòîðîíû AB îíè áóäóò
íàõîäèòüñÿ?

Ðåøåíèå.

Èçîáðàçèì ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ABC, ïðîèçâîëüíóþ òî÷êó F íà
ñòîðîíå AB è îïóùåííûå èç íåå ïåðïåíäèêóëÿðû FK è FM .

Çàìåòèì, ÷òî ïîñêîëüêó ∠A ìåíüøå, ÷åì ∠B, òî êàòåò CB ìåíüøå, ÷åì
êàòåò AC.
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CKFM � ïðÿìîóãîëüíèê ïî ïîñòðîåíèþ. Åãî ñòîðîíà CK ðàâíà ïåðïåí-
äèêóëÿðó FM . Ñðàâíèì FK è AK. Ýòè îòðåçêè ÿâëÿþòñÿ êàòåòàìè â ïðÿ-
ìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå AKF , êîòîðûé ïîäîáåí èñõîäíîìó òðåóãîëüíèêó
ACB (ïîòîìó ÷òî îòñåêàåòñÿ îò íåãî ïðÿìîé KF , ïàðàëëåëüíîé CB). Òàêèì
îáðàçîì, AK äëèííåå, ÷åì KF .

Ñëåäîâàòåëüíî, ñóììà äëèí ïåðïåíäèêóëÿðîâ FK è FM ìåíüøå, ÷åì äëè-
íà êàòåòà AC. Ýòî ñîîòíîøåíèå äëèí ñîõðàíÿåòñÿ íåçàâèñèìî îò ìåñòîïîëî-
æåíèÿ òî÷êè F íà ñòîðîíå AB.

Àíàëîãè÷íûì îáðàçîì, ñóììà äëèí ïåðïåíäèêóëÿðîâ FK è FM âñåãäà
áîëüøå, ÷åì äëèíà êàòåòà CB. Çíà÷èò, èñêîìîé òî÷êîé ÿâëÿåòñÿ îäèí èç
êîíöîâ ñòîðîíû AB.

Îòâåò. Òàêàÿ òî÷êà îäíà.
Â âàðèàíòàõ 1 è 3 ýòî òî÷êà A, â âàðèàíòàõ 2 è 4 ýòî B.
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19 îêòÿáðÿ â Öàðñêîì Ñåëå â ÷åñòü äíÿ çíàìåíèòîãî ëèöåÿ ïðîâîäèëñÿ
ïðàçäíè÷íûé ôåéåðâåðê. Áûëî âûïóùåíî 418 ñíàðÿäîâ èç íåñêîëüêèõ ïó-
øåê. Âñå ïóøêè áûëè ïîñòðîåíû â äâå îäèíàêîâûå áàòàðåè è ïðîèçâåëè ïî
îäèíàêîâîìó êîëè÷åñòâó âûñòðåëîâ. ×èñëî áàòàðåé ìåíüøå ÷èñëà ïóøåê â
áàòàðåå, à ÷èñëî ïóøåê â áàòàðåå ìåíüøå ÷èñëà âûñòðåëîâ, ñäåëàííûõ îäíîé
ïóøêîé. Ñêîëüêî âûñòðåëîâ ïðîèçâåëà êàæäàÿ ïóøêà?

Ðåøåíèå

Åñëè x � ÷èñëî áàòàðåé, y � ÷èñëî ïóøåê â áàòàðåå, z � ÷èñëî âûñòðåëîâ
èç êàæäîé ïóøêè, òî ÷èñëà x, y, z íàòóðàëüíûå, x < y < z, xyz = 418.
Ðàçëàãàÿ íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè 418 = 2 ·11 ·19, ïîëó÷àåì îäíîçíà÷íî z = 19.

Ðàçëîæèòü 418 íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè ìîæíî äîâîëüíî áûñòðî è ïðîñòî.
Ñíà÷àëà ðàçäåëèì 418 íà 2, ïîëó÷èì íå÷åòíîå 209. Èñïîëüçóÿ ïðèçíàêè äå-
ëèìîñòè íà 3 è 5, çàìåòèì, ÷òî 209 íå êðàòíî íè 3, íè 5. Äàëåå, 209 íå äåëèòñÿ
íà 7, òàê êàê ÷èñëî 209 + 1 = 210 êðàòíî 7. Äåëèòü äàëåå íà 9 íå òðåáóåòñÿ,
òàê êàê 209 íå êðàòíî 3. Ðàçäåëèâ æå 209 íà ñëåäóþùåå íå÷åòíîå 11, ïîëó-
÷èì 19. ×èñëà 11 è 19 ïðîñòûå, òàê êàê 11 íå äåëèòñÿ íà ìåíüøèå ïðîñòûå
2,3,5,7, à 19 íå äåëèòñÿ íà ìåíüøèå ïðîñòûå 2,3,5,7,11 (äåëèòü 19 íà 13 è 17
íå òðåáóåòñÿ, òàê êàê 19 < 2 · 13).

Îòâåò. 19 âûñòðåëîâ ïðîèçâåëà êàæäàÿ ïóøêà.
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Äâà èãðîêà âåäóò äîâîëüíî ñòðàííóþ èãðó. Êàæäûé èç íèõ ïîî÷åðåäíî
âûáèðàåò ïî îäíîé êàðòå èç 14 ñ ÷èñëàìè −15, −12, −11, −10, −5, −9, 2, 3,
7, 8, 9, 10, 11, 12 (è íå âîçâðàùàåò åå). Âûèãðûâàåò òîò, ó êîãî îêàæåòñÿ áîëü-
øå ñóììà ìîäóëåé 7 âûáðàííûõ ÷èñåë. Ìîæåò ëè âûèãðàòü òîò, êòî äåëàåò
âòîðîé õîä?

Ðåøåíèå

Âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ äîñòàòî÷íî î÷åâèäíà � áðàòü íàèáîëüøåå ïî ìî-
äóëþ ÷èñëî ñðåäè îñòàâøèõñÿ. Ïðåäñòàâèì åå â âèäå òàáëèöû.

ðàóíä 1 èãðîê 2 èãðîê

1 −15 −12
2 12 −11
3 11 −10
4 10 9

5 −9 8

6 7 −5
7 3 2

ñóììà ìîäóëåé 67 57

Îòâåò. Íå ìîæåò
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Íàéäèòå âñå ôóíêöèè âèäà f(x) = ax2 + bx + c, ïðèíèìàþùèå çíà÷åíèÿ
f(d) = e, f(e) = d ïðè çàäàííûõ ÷èñëàõ d, e.

Îòâåò: åñëè d 6= e, òî f(x) = ax2 − (1 + ad+ ae)x+ (d+ e+ ade),
åñëè d = e, òî f(x) = ax2 + bx+ (d− ad2 − bd), a, b ∈ (−∞, ∞).
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Ñàøà è Ìàøà âñêàïûâàëè îãîðîä íà äà÷å, ïîäåëèâ åãî íà äâå ðàâíûå ïî
ïëîùàäè ÷àñòè. Êàæäûé äîëæåí âñêîïàòü ñâîþ ïîëîâèíó. Ñàøà êîïàåò â 1,5
ðàçà áûñòðåå Ìàøè. Êîãäà Càøà âñêîïàë 1/3 ñâîåé ÷àñòè îãîðîäà, åãî ëîïàòà
ñëîìàëàñü, è îí ñòàë êîïàòü â 1,5 ðàçà ìåäëåííåå Ìàøè. Êòî áûñòðåå âñêîïàë
ñâîþ ïîëîâèíó îãîðîäà?

Ðåøåíèå

Ïðèìåì êàæäóþ ïîëîâèíó îãîðîäà çà 3 ó.å. ïëîùàäè. Ïóñòü ñêîðîñòü, ñ
êîòîðîé êîïàåò Ìàøà ðàâíà v. Òîãäà íà âåñü îãîðîä îíà çàòðàòèëà 3/v åäèíèö
âðåìåíè.

Ñàøà ñíà÷àëà âñêîïàëà 1 ó.å. ïëîùàäè ñî ñêîðîñòüþ 3v/2, íà ÷òî óøëî
2/(3v) åäèíèö âðåìåíè. Çàòåì îíà âñêîïàëà 2 ó.å. ïëîùàäè ñî ñêîðîñòüþ 2v/3.
Íà ýòî óøëî åùå 2/(2v/3) = 3/v åäèíèö âðåìåíè.

Òàêèì îáðàçîì, Ñàøà çàòðàòèëà âðåìåíè
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Îòâåò. Áûñòðåå âñêîïàëà Ìàøà.


